项

諨

千锤百"炼"为民铸梦

记中石化塔河炼化有限责任公司驻库车县乌尊镇博斯坦村工作队

本报记者 龚喜杰 通讯员 张莹莹

访民情 惠民生 聚民心 ///

驻村以来,中石化塔河炼化有限责 任公司驻村工作队着力建强基层组织、 拓宽致富门路、改善人居环境,苦练真 功夫,用心用情用力铸就村民幸福梦, 让库车县乌尊镇博斯坦村从一个落后 村变成了一个先进村。

用心"浇铸"堡垒 班子强了

班子强不强,关键看干部。针对村 干部作用发挥不明显、思路不清、素质 不强等"短板",工作队制定日、周、月、 季、年工作任务清单和村干部积分制考 核办法,手把手教村干部理思路、做计 划、定措施。开办"政策小课堂",由工 作队员轮流为村干部解读文件、宣传党 的各项惠民政策、讲解村务办事流程, 让村干部清清楚楚接任务、明明白白干 工作。采取"实景教学"方式,由第一书 记每周三、五出题模拟工作场景,对村 干部进行现场模拟教学。工作队还定 期开展"村企联建"活动21场次,组织 村干部到塔河炼化公司参观学习、跟班 培训,拓宽视野。

"现在到村里办事既好找人,又好 办事,服务特别周到。"这是如今村民经

常挂在嘴边的一句话。随着村干部能 力的提升,村党支部向心力也逐渐增 强,先后有47名村民主动递交入党申 请书,经培养确定入党积极分子15名。

打铁还需自身硬。工作队与村"两 委"一起开展"心中有党、心中有民、心中 有责、心中有戒"主题活动,引导党员发挥 先锋模范作用。在工作队带领下,村干 部率先垂范,帮助村民协调解决生产生 活中各类问题100余个,累计筹款8万元 帮扶贫困户。开展党员定岗定责,26名 党员主动"上岗"履行职责,每名党员直接 联系困难群众,党员每月到联系户家中 走访4次以上,帮助村民排忧解难。

"如今,博斯坦村面貌焕然一新,不 再是'被遗忘的角落'。从'学别人'变 成'被人学',村党支部战斗力强了,村 民凝聚力强了,大家致富信心更足了。 11月4日,村党支部书记托呼提,艾力 感慨地说。

用力助农增收 钱包鼓了

今年2月,在工作队带领下,博斯坦 村第二批村民代表来到中石化塔河炼化 有限责任公司炼化车间参观。干净宽 敞又舒适的工作环境,现代化的生产模 式,让前来参观的村民大开眼界。"今天 终于有机会走进这么大的厂子,我要好

好看看,这里工作环境真好,真想到这样 的工厂上班。"村民肉吾甫·吐地说。

驻村伊始,工作队发现村民"宁愿 守着一亩三分地,也不外出务工挣钱" 的思想很普遍。为转变观念拓宽村民 视野,工作队先后组织30余名村民赴 中石化塔河炼化有限责任公司参观。 思想转变了,工作队长、第一书记李元 仁趁热打铁,带领工作队员对村民就业 信息进行梳理,建立拟就业人员花名 册,根据村民就业意向,有针对性地联 系派出单位电焊工等技术人员到村里 开展培训。在工作队努力下,254名村 民实现了向产业工人的转变,月均收入 超过4000元。

"这个月我领了4000多元工资,真 没想到我能拿到这么高的工资。"在库 车经济技术开发区心连心化肥厂工作 的村民肉吾甫•吐地领到工资后笑得合 不拢嘴。

在帮助村民走出去的同时,工作队 依托城郊村地缘优势,挖掘现有土地和 资源潜力,大力实施"菜园子"工程。通 过积极争取项目、聘请技术员到村指导 等方式,扶持村民搭建蔬菜小拱棚200 余个,饲养果园鸡5000余只,建立202 亩水蜜桃种植基地,并与派出单位后勤 中心签订了长期果蔬、蛋、禽供货协议,

使全村75户村民当上了"菜老板",户 均增收2000余元。

用爱"扮靓"生活 村民笑了

工作队始终将群众的利益放在首 位,从群众最关心、最不满意的地方做 起,先后投入80万余元,对村委会大院 地面进行硬化改造,更新村委会办公设 施,建成篮球场、排球场、羽毛球场和群 众健身小游园、麦西来甫文化广场,极 大改善了村民生活环境。在此基础上, 工作队与村"两委"积极推进"美丽庭 院"建设和环境卫生治理,指定1名工 作队员和1名村干部专门负责环境卫 生工作,督促村民处理垃圾做到日产日 清,环境卫生做到月月检查。

"现在我们家干净又整洁,院子里 种满了绿色植物,今年我们还获得了 '文明家庭'称号,每次邻居来家里串 门,都向我学习经验,我心里美滋滋 的!"村民吐地·肉孜说。

环境美了,村民的精神生活也要丰 富起来。为此,工作队帮助村民组建妇 女舞蹈队、青年篮球队、拔河队,开展各 类文体活动、趣味农民运动会43场次, 举办"文明家庭""好婆媳"等评选活动 62 场次,积极引导村民养成健康文明

科学养地

11月10日,温宿县托乎拉乡托万 克苏布拉克村农民驾驶拖拉机深翻水 稻茬地,提高土地产出率。

当下是做好耕地深翻养地的关键 时期,该县各乡镇高度重视耕地保养工 作,积极引导农民科学养地,特别是使 用大中型机械深翻土地,达到让土壤松

通讯员 颜寿林 摄

软、通风,减少越冬虫卵的目的。

浙江省对口援阿推动"大扶贫"格局

援疆进行时

本报阿克苏讯 (记者 牛海燕 通讯 员 李纯坤)"今年的核桃丰收了,一部 分卖给内地客商,另一部分卖给了金勺 果业有限公司,66名社员领到了2000 元至1.5万元不等的分红。"乌什县亚科 瑞克乡依力克其墩村信任合作社理事 长吐尔逊•艾麦尔笑着说。

浙江省在乌什县援建的阿克苏金 勺果业有限公司2018年成立,2019年 10月开始进行核桃深加工,有效解决了

椒盐味、孜然味、五香味、奶油味、 巧克力味、绿茶味……只要您喜欢,就 可以满足您的"愿望"。取仁、压榨、精 炼……只要您需要,就可以变成您的 "产品"。记者在阿克苏金勺果业有限 公司产品展厅看到,琳琅满目的核桃精 深加工产品种类繁多。

阿克苏金勺果业有限公司董事长 胡文龙说:"核桃全身都是宝,让广大 消费者吃上多种口味的核桃休闲食 品,让本地老百姓因此获得利润是我

胡文龙介绍,核桃皮、核桃壳等都 是宝,活性炭就是用核桃壳加工的,保 健荼是用核桃分心木加工的。核桃青 皮提取的单宁酸是一种绿色染料,市场 价与化工合成的单宁酸持平,因为绿色 天然,目前在市场上供不应求。目前该 产品在皮革鞣制、染色等行业应用广 泛,市场及利润前景可观。以后,还将 开发核桃多肽、核桃胶囊等新产品。

据了解,阿克苏金勺果业有限公司 年加工核桃一万吨、鹰嘴豆2000吨,分

别建成核桃选果、取仁、压榨精炼等15 条生产流水线,带动120人就业。

一直以来,浙江省大力实施产业援 疆、教育援疆等援疆项目1008个,通过 实施"百村千厂"工程,建设厂房(车间) 489座,解决就业岗位2万余个,解决 4000名贫困群众就业问题,形成"小车 间"推动"大扶贫"格局。此外,通过"助力 脱贫攻坚211行动"结对帮扶174个贫困 村。通过实施"十城百店"工程,在浙江建 立销售终端517个,累计销售阿克苏农 产品16.74万吨,销售额达22.86亿元。

推动新时代卫生医疗事业再上新台阶

(上接一版)会议要求,要在全面 学习领会全会精神的基础上,坚持学 以致用,紧密结合卫生健康工作实际, 突出重点深学细学,尤其是要深刻把 握全会提出的"坚持和完善统筹城乡 的民生保障制度,满足人民日益增长 的美好生活需要""强化提高人民健康 水平的制度保障"等要求,进一步理清 工作思路,强化工作举措,切实做到以 全会精神武装头脑、指导实践、推动工 作。结合地区卫生健康工作实际,不 断加强制度机制建设,优化治理体系 和工作机制,加大党员干部教育培训 力度,增强思想政治素质和治理能 力。结合"不忘初心、牢记使命"主题 教育整改落实"回头看",全面落实工 作职责,进一步发现和解决存在的短 板和不足,推进整改落实和专项整治 工作,努力推动新时代卫生健康事业

改革发展。

地区医保局: 推动医保工作再上新台阶

11月13日,地区医疗保障局召开会 议,传达学习贯彻党的十九届四中全会精 神以及自治区党委、地委有关会议精神。

会议指出,要把学习贯彻好党的十 九届四中全会精神作为当前和今后一 个时期的一项重要政治任务,立即行动 起来,兴起学习贯彻热潮,深刻领会、准 确把握党的十九届四中全会重大意义 及其精神实质,把思想和行动统一到贯 彻落实全会精神上来,把全会精神迅速 转化落实到推进医疗保障工作实践中 去,推动医疗保障工作再上新台阶。

会议强调,立足坚持和完善统筹城 乡的民生保障制度,建设广覆盖、多层 次、更加公平可及的全民医疗保障体系, 满足人民日益增长的美好生活需要。发 挥医保职能,推进基层医疗建设、做实家

庭医生制度、支持中医药传承创新发展 等工作,推动"以治病为中心"向"以人民 健康为中心"转变。立足提高医疗保障 治理体系和治理能力现代化,创新医保 基金监督管理方式,持续保持打击欺诈 骗保高压态势,推进医保经办服务流程 再造,实现医保基金长期可持续稳定平 衡。结合当前开展的"不忘初心、牢记使 命"主题教育,提升医保治理体系和治理 能力现代化,落实"一单式"经办模式,解 决群众最关注热点、痛点问题,最大限度 提升利民便民服务。

地区第一人民医院: 切实提高医疗卫生服务水平

11月12日,地区第一人民医院传 达学习党的十九届四中全会精神,部署 学习贯彻工作。

会议指出,党的十九届四中全会对 坚持和完善中国特色社会主义制度、推

进国家治理体系和治理能力现代化作 出了重大战略部署。全院干部职工要 充分认识理解党的十九届四中全会的 重大意义,深刻领会全会精神的丰富内 涵,进一步提高政治站位,切实把思想 和行动统一到党中央的决策部署上来。

会议要求,全院干部职工要把学习 贯彻党的十九届四中全会精神与"不忘 初心、牢记使命"主题教育结合起来,与 各项重点工作结合起来。要有"主动作 为、舍我其谁"的精神状态,立足本职,持 续深化医药卫生体制改革,提高医疗卫 生服务能力和水平。要有"时不待我、只 争朝夕"的敬业精神,争做模范、勇当先 锋,以实际行动带动身边的同志。要有 "真抓实干、狠抓落实"的责任担当,面对 新形势、新任务、新要求,脚踏实地、务实 重行,找准贯彻落实的切入点、着力点和 落脚点,在高质量开展主题教育、高频度 调度全年工作、高水平推进脱贫攻坚、高 要求创建文明城市、高标准确保安全稳 定、高起点谋划明年工作上,进一步理清 工作思路,强化工作举措。

本报乌什讯 (记者 董 成忠 通讯员 李铁林) 11 月13日,乌什农业航空科 技产业园项目举行开工奠 基仪式。

该项目总投资 1.5 亿 元,分三期进行。第一期 投资5000万元,规划占地 138亩,建筑面积15万平 方米,规划建设5000平方 米标准机库2个、1.8万米 跑道一条、7000平方米装 配车间一座及其他附属配 套建筑10万余平方米,形 成年产 1000 架 120 公斤 级天山雪鹰无人直升机、 植保作业覆盖面积达400 万亩的能力。

乌什县招商局局长冯 旺华介绍,乌什农业航空科 技产业园是该县今年重点 招商引资项目,也是进驻的 第一个航空科技类项目,更 是南疆进驻的第一个航空

科技类项目。年产值可达3.5亿元,利 税达500万余元。实现了人机分离、人

药分离,使施药者的健康更 有保障,工作效率更高。对 林果业和农作物提质增效, 农户降本增收、巩固脱贫成 效有重要作用。同时,也是 一个功能齐全、设施完备的 农用航空飞行基地。乌什 县将全力以赴打造这个高 标准、现代化的农业航空科 技产业园。

湖北通飞通用航空科 技公司董事长苏建说:"该 项目主要是建设一个农用 航空产业集群化基地,集 研发、生产、制造农业无人 直升机为一体。主要生产 120公斤、280公斤、600公 斤级的油动无人直升机, 进行果树和农业植保作 业,打造南疆农业航空基 地。今后,我们将根据市 场行情,继续加大投资力 度,带动更多企业来阿克 苏投资兴业,增加当地人

员就业机会,助推乌什脱贫攻坚和经 济社会全面发展。'

库车棉纺企业带动就业

本报库车讯(记者 龚喜杰 通讯 员 王厚云) 随着今年棉花采摘进入 尾声,新棉逐渐上市,位于库车经济 技术开发区的多家棉纺企业开足马 力忙生产。

11月12日,在新疆协益纺织科技 有限公司,新建成的第二纺织分厂布 置了24台纺织机器,经过几个月的调 试和试生产,这些日纺纱能力达60吨 的机器运转良好。

2年前,该公司刚刚成立时,19 岁的库车县乌尊镇园艺场农民热孜 万古丽·塔依尔和20多个姐妹进厂 当了工人。通过努力学习,现在热孜 万古丽·塔依尔主要负责厂里的质量 管控工作。

"刚进厂的时候我每月工资不到 2000元,现在每个月能拿4300元,还 负责质量管控部门,今后我会继续努 力工作。"热孜万古丽·塔依尔说。

协益纺织作为浙江省产业援疆项 目,企业更注重对当地员工的培养。 新疆协益纺织科技有限公司一分厂生

产副厂长张玉美介绍,很多工人刚进 厂时什么都不会,经过培训、手把手帮 带,现在不少人都成了厂里的骨干。

二厂大班班长吾不力:卡斯木现 在管理着80名工人,今年3月进厂的 他由于会说普通话,勤奋好学,很快就 成长为厂里的管理人员。 "我现在当班长了,工资拿到了

4000多元,没有师傅的带领,我不会进 步这么快,现在是厂子最忙的时候,也 是我们好好发挥作用的时候,我会好 好工作的。"吾不力·卡斯木说。 新疆协益纺织科技有限公司二

分厂厂长谢亚杰说:"我们公司带 动了1500人就业,现在三期、四期 工程在加紧建设,届时可带动2500

"库车经济技术开发区现在入驻 的纺织服装企业有7家,今年新棉上市 后,园区的纺织企业更加忙绿,解决了 部分当地群众的就业问题。"库车经济 技术开发区人社局副局长阿衣布维•

拜城县开展问题食品 集中销毁活动

本报拜城讯 (记者 陈露露 通讯 员 刘旭永) 11月12日,拜城县市场监 督管理局开展问题食品集中销毁活 动,整顿和规范市场秩序,进一步提高 群众食品安全防范意识。

据了解,此次集中销毁的问题食 品是拜城县市场监督管理局在日常 监管、食品专项整治中查扣的假劣、 过期产品,共计12类4428袋,货值金 额 2.8 万元。当天, 执法人员对销毁 过程进行全程现场监督,确保集中销 毁工作有序、安全开展。此次集中销 毁有力打击和震慑了食品行业的违 法违规行为,维护了广大群众"舌尖

今年以来,拜城县市场监督管理局 开展了食品生产企业检查、农村食品市 场专项整治等集中行动,将日常监督检 查、专项整治、普法教育有机结合。截 至目前,共检查食品经营企业2000余 家次、餐饮服务单位2000余家次、农贸 市场100余次,开展普法宣传120余场, 查办食品违法违规案件82件。下一步, 拜城县市场监督管理局仍将坚持"四个 最严"标准,深入推进食品安全专项整 治行动,维护好消费环境安全,切实保 障公众饮食安全,不断提升人民群众的 获得感、幸福感、安全感。

阿克苏市应急管理局资助 阿拉尔市胡杨救援队

本报阿克苏讯 (记者 董成忠 通讯 员王茜)11月5日,阿克苏市应急管理 局向阿拉尔市胡杨救援队捐赠3万元, 支持胡杨救援队社会公益救助活动。

阿拉尔市胡杨救援队是一支民间 公益队伍,从事打捞溺水儿童、抗洪抢 险转运被困群众等工作,志愿者来自 各行各业。

阿克苏市应急管理局党组书记李 全峰说:"阿拉尔市胡杨救援队成立以 来,积极投身社会公益事业,帮助许多 需要帮助的人,他们的成绩有目共睹, 志愿者的奉献精神值得大家学习和发 扬,希望有更多人支持公益事业。"

接受捐赠后,阿拉尔市胡杨救援 队队长罗彦森感激地说:"感谢政府和 社会爱心人士对我们的支持和认可, 有灾难的时候我们不退缩,有人求救 的时候我们尽己所能,不求荣誉和光 环,只求低头做事、踏实做人。

安全急救知识培训进乡村

本报阿克苏讯 (记者 董成忠 通讯 员 刘革)"通过参加培训,我学会了一 些急救知识。"11月4日,阿克苏市喀 拉塔勒镇托万克乔纳克村农民库尔 班·阿合尼牙孜说。

当天,阿克苏市自然资源局驻托 万克乔纳克村工作队组织开展急救知 识专题培训班,村医吐尔逊·牙生以理 论讲解、现场示范、提问抢答相结合的 方式为村民进行培训,内容包括创伤、 出血、烧烫伤、高原病、煤气中毒五个 方面的急救知识,告诉村民遇到突发 情况时要及时采取应对措施。 阿克苏市自然资源局驻村工作

队长、第一书记阿不都合力力・阿不 都力木提说:"村民多数居住在平房 里,冬天主要用煤取暖,缺少一定的 安全知识,今天的培训给大家补上了 这一课。"

今年以来,工作队组织开展了红 枣种植、核桃养护、棉花田间管理、消 防知识等各类培训班11期,为帮助 村民掌握相关技能、达到增收目标奠 定了基础。